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        Ζωγράφου 25/11/09 
Αρ. Πρωτ. 175 

 
Προς:  κα Άννα ∆ιαµαντοπούλου, Υπουργό Εθνικής Παιδείας, ∆ια βίου Μάθησης και Θρησκευµάτων. 

Κοιν.:  κ. Γ. Πανάρετο, Υφυπουργό Εθνικής Παιδείας, ∆ια βίου Μάθησης και Θρησκευµάτων 
 κα Ε. Χριστοφιλοπούλου, Υφυπουργό Εθνικής Παιδείας, ∆ια βίου Μάθησης και Θρησκευµάτων 

κ. Β. Κουλαϊδή, Γενικό Γραµµατέα ΥΠ.Ε.Π.Θ. 
  κ. Α. Μητσό, Γενικό Γραµµατέα Έρευνας & Τεχνολογίας, 

κ. Β. Παπάζογλου, Ειδικό Γραµµατέα Ανώτατης Εκπαίδευσης, 

   
Θέµα: Αιτήµατα του Φορέα Ε.Ε.∆Ι.Π.. 

Συν/νο: Θεσµικές & Οικονοµικές διεκδικήσεις του Φορέα Ε.Ε.∆Ι.Π. 
 

Αξιότιµη Κυρία Υπουργέ, 
 

Ανταποκρινόµενοι στην πρόσκληση του Γραφείου σας, καταθέτουµε, µε το συνηµµένο έγγραφο, την 
ολοκληρωµένη πρόταση για τις θεσµικές και οικονοµικές διεκδικήσεις του φορέα του Ειδικού & 
Εργαστηριακού ∆ιδακτικού Προσωπικού (Ε.Ε.∆Ι.Π.) των Πανεπιστηµίων αναµένοντας τη θετική 
ανταπόκρισή σας.  

Τα κυρίαρχα αιτήµατά µας είναι τα εξής: 

1) Ουσιαστική αύξηση των αποδοχών µας. Οι οικονοµικές αποδοχές των µελών Ε.Ε.∆Ι.Π. 
υπολείπονται έναντι των αποδοχών όλων των µελών του διδακτικού και εκπαιδευτικού προσωπικού, όλων 
των βαθµίδων της εκπαίδευσης. Ο εισαγωγικός µισθός των µελών ΕΕ∆ΙΠ υπολείπεται έως και 25% του 
εισαγωγικού µισθού των εκπαιδευτικών της δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης µε όµοια προσόντα. 
Επιπροσθέτως, τα µέλη Ε.Ε.∆Ι.Π., αν και αµείβονται βάσει του πανεπιστηµιακού µισθολογίου, έχουν ως 
ανώτατο µισθολογικό όριο, µισθό υπολειπόµενο και από αυτόν του αρχικού µισθού της εισαγωγικής 
βαθµίδας του ∆.Ε.Π.. ∆ιεκδικούµε µισθό 2.000 ευρώ στο πρωτοδιόριστο µέλος ΕΕ∆ΙΠ και ουσιαστική αύξηση 
στη σχέση καταληκτικού προς εισαγωγικό µισθό. Επιθυµούµε, ουσιαστική αναβάθµιση του πανεπιστηµιακού 
µισθολογίου, µε ανάλογη προσαρµογή στα µέλη Ε.Ε.∆Ι.Π και ενσωµάτωση όλων των επιδοµάτων στο 
βασικό µισθό. Ζητάµε άµεσα διάλογο προκειµένου να διαµορφωθεί ένα πλαίσιο επίλυσης του 
οικονοµικού ζητήµατος του φορέα Ε.Ε.∆Ι.Π.  Επιπλέον, κάθε ρύθµιση οικονοµικού χαρακτήρα για τα 
µέλη ∆.Ε.Π. πρέπει να εφαρµόζεται, µέσω σχετικής δεσµευτικής νοµολογίας, και στα µέλη Ε.Ε.∆Ι.Π., αφού 
περιλαµβάνονται στο ίδιο (πανεπιστηµιακό) µισθολόγιο. Προφανείς θεσµο-οικονοµικές αδικίες πρέπει να 
αποκατασταθούν άµεσα, όπως η µισθολογική εξοµοίωση των δύο κλάδων Ι και ΙΙ του φορέα Ε.Ε.∆Ι.Π., η 
αναπροσαρµογή των σταθερών επιδοµάτων που είναι καθηλωµένα από το 2002 και η επέκταση της 
συνταξιοδοτικής νοµοθεσίας που αφορά τα µέλη ∆.Ε.Π και στα µέλη Ε.Ε.∆Ι.Π των Πανεπιστηµίων - 
υπάρχει θετική εισήγηση του ΥΠ.Ε.Π.Θ. προς το ΥΠ.ΟΙ.Ο. για άµεση ρύθµιση του θέµατος. 

2) Εµπλουτισµός του διδακτικού έργου των µελών Ε.Ε.∆Ι.Π. µε τη διεξαγωγή φροντιστηρίων και 
φροντιστηριακών ασκήσεων και την (συν)επίβλεψη διπλωµατικών και εν γένει φοιτητικών εργασιών. 

3) Στο πλαίσιο της άρσης των αδικιών και της διόρθωσης των δυσλειτουργιών που εµφανίστηκαν µε τη 
εφαρµογή του υφιστάµενου Νόµου Πλαισίου για τα Πανεπιστήµια (Ν. 3549/2007), διεκδικούµε την 
ουσιαστική αύξηση του ποσοστού συµµετοχής των µελών Ε.Ε.∆Ι.Π. στις εκλογές των Αρχών 
∆ιοίκησης των Ιδρυµάτων, δεδοµένου ότι, αν και ανήκουµε στο διδακτικό προσωπικό των Πανεπιστηµίων, 
συµµετέχουµε στις εκλογές για την ανάδειξη των Πρυτανικών Αρχών των Πανεπιστηµίων και των 
Προέδρων των Σχολών/Τµηµάτων, στην ίδια κάλπη µε τα µέλη Ε.Τ.Ε.Π. και το ∆ιοικητικό Προσωπικό. 
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4) Κατοχύρωση της δυνατότητα παροχής ερευνητικού έργου από µέλη Ε.Ε.∆Ι.Π. Είναι 
αυταπόδεικτο ότι η φύση του έργου µας, εντασσόµενη στο πλαίσιο και το σκοπό του Πανεπιστηµίου, είναι 
απόλυτα συνυφασµένη µε το ερευνητικό έργο. Σε αυτό το πλαίσιο πρέπει να εξεταστεί και η δυνατότητα 
ανάληψης επιστηµονικής ευθύνης ερευνητικών προγραµµάτων από µέλη Ε.Ε.∆Ι.Π. 

5) Καταγραφή των διδακτικών αναγκών των Πανεπιστήµιων και προκήρυξη θέσεων Ε.Ε.∆Ι.Π. µε 
βάση αυτές τις ανάγκες. Η ικανοποίηση του αιτήµατός µας αυτού δροµολογήθηκε στοιχειωδώς µε τους 
τετραετείς προγραµµατισµούς των Πανεπιστήµιων. Τα κενά και οι ανάγκες, όµως, σε Ειδικό και 
Εργαστηριακό ∆ιδακτικό Προσωπικό είναι πολύ µεγαλύτερες και ο αριθµός των θέσεων Ε.Ε.∆Ι.Π. θα 
πρέπει µελλοντικά να αυξηθεί.  

6) Αυτόνοµη συµµετοχή µας στα όργανα αξιολόγησης, ΜΟ.∆Ι.Π. και Ε.Ο.Α. Μας βρίσκει 
αντίθετους η πολιτική των νοµοθετηµάτων της προηγούµενης κυβέρνησης να οµαδοποιούνται σε µια 
κατηγορία ανοµοιογενείς - ως προς το ασκούµενο έργο και τα τυπικά προσόντα - κατηγορίες προσωπικού 
όπως τα µέλη Ε.Ε.∆Ι.Π., τα µέλη Ε.Τ.Ε.Π. και τα µέλη του ∆ιοικητικού Προσωπικού. 

7) Τα µόνιµα µέλη Ε.Ε.∆Ι.Π. να έχουν το δικαίωµα να αιτηθούν την προκήρυξη θέσης ∆.Ε.Π. στη 
βαθµίδα του Λέκτορα, εφόσον έχουν τα τυπικά προσόντα (κάτοχοι διδακτορικού, δηµοσιεύσεις) και µε την 
συµπλήρωση 7ετούς προϋπηρεσίας στο φορέα Ε.Ε.∆Ι.Π. και µε τη σύµφωνη γνώµη της/του 
Σχολής/Τµήµατος που υπηρετούν. Επιπλέον, να δίνεται η δυνατότητα µετάταξης των µελών Ε.Ε.∆Ι.Π. σε 
θέση Καθηγητή Εφαρµογών των Τ.Ε.Ι.. 

Είναι σε φάση υλοποίησης, µετά από διάλογο µε τη ∆/νση Στατιστικής Μελετών & Οργάνωσης του 
Υπουργείου σας και ευελπιστούµε ότι µε τη σύµφωνη γνώµη σας, θα ολοκληρωθούν οι διαδικασίες για: 

•  την έκδοση ερµηνευτικής εγκυκλίου για την προϋπηρεσία και τη διδακτική εµπειρία που 
προσµετρούνται στις προϋποθέσεις πλήρωσης θέσεων Ε.Ε.∆Ι.Π.  

• την ουσιαστική αναβάθµιση των προσόντων κατάληψης θέσης Ε.Ε.∆Ι.Π., όπως υποδεικνύει η 
σύγχρονη πραγµατικότητα, αφού πλέον τα υποψήφια µέλη Ε.Ε.∆Ι.Π. είναι κάτοχοι Μεταπτυχιακού ή 
ακόµα και ∆ιδακτορικού ∆ιπλώµατος µε ερευνητική η/και επαγγελµατική- εκπαιδευτική προϋπηρεσία..  

• την τροποποίηση του Π∆ 118, που έχει προωθηθεί στη ΚΕΝΕ από το Σεπτέµβριο 2009, ώστε τα µέλη 
Ε.Ε.∆Ι.Π. να εξελίσσονται στην επόµενη βαθµίδα, αµέσως µετά τη θετική κρίση στην εισαγωγική 
βαθµίδα.  

• την επέκταση και στα µέλη Ε.Ε.∆Ι.Π. των ρυθµίσεων του Ν.3687/2008 που αφορούν τη συνυπηρέτηση 
συζύγων µελών ∆.Ε.Π. των Πανεπιστηµίων. 

Επιθυµούµε µια πρώτη συνάντηση για να συζητήσουµε τα προβλήµατα του φορέα µας και να 
δροµολογήσουµε την επίλυσή τους.   

 
Για την Εκτελεστική Γραµµατεία της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.∆Ι.Π. Α.Ε.Ι. 
 

Ο Πρόεδρος 
 
 
 
 
 

Ο Ειδικός Γραµµατέας 

 

Μανόλης Ντουντουνάκης 
Ε.Ε.∆Ι.Π. Πολυτεχνείου Κρήτης 

Γιάννης Γούσιος 
Ε.Ε.∆Ι.Π. Γεωπονικού Πανεπιστηµίου Αθηνών 

 


